

Надеждинское Слово

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ, ЖИТЕЛИ НАДЕЖДИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!

Уходит в историю 2022 год! Для каждого из нас он был особенным: насыщенным и важным на события, но очень тяжелым и трудным.

По доброй традиции в это время мы подводим итоги, отмечаем наиболее важные моменты, строим планы на будущее. Подводя итоги уходящего года, хочется сказать слова большой благодарности тем, кто добросовестным трудом создавал доброе имя нашего поселения, кто сделал наше будущее возможным. Мы провожаем уходящий год, и пусть он запомнится нам яркими событиями, новыми встречами, значимыми проектами.

Каким будет наступающий год, зависит от нас с вами. От целеустремленности, инициативности, желания работать и делать жизнь в нашем поселении ещё лучше.

Уверена, вера в свои силы, энтузиазм и ответственность помогут осуществить намеченные планы. Пусть новый год начнется добрыми делами, яркими и радостными событиями, станет годом исполнения желаний.

Я от всей души желаю вам и вашим семьям здоровья, удачи, достатка, мира и согласия, а нашему поселению – процветания. Пусть радость и счастье придут в 2023 году в каждую семью, в каждый дом, и в каждом доме царят мир, любовь и благополучие!

С наступающим Новым годом и Рождеством!

Глава Надеждинского сельского поселения
А.И. Миронова



СИМВОЛЫ СЕЛА НАДЕЖДИНО

Я село своё люблю,
Символы его храню.
Флаг и герб –
пурпурный цвет –
Это сельский наш рассвет,

Древнее происхождение,
Религии сосредоточение.
Вилообразный крест –
Три поселения окрест,

А так же это атрибут,
Святого Николая чтут.
А малые кресты с сиянием –
То веры нашей понимание,

Ведь монастырь у озера стоит.
Он всех людей к себе манит.
Три креста, как брата три.
Их попробуй, побори.

Золото на их лице –
Богатство, урожай в селе.
Пояс ярко-голубой,
То озеро ласкает полосой.

Белый цвет – то чистота,
Благородство, красота.
Чёрный – наши скромность,
честь.
На гербе все это есть.

Я село своё люблю,
Символы его я чту.
Здесь живет моя семья.
Это Родина моя!



нашли отражение в его флаге. Село Надеждино – административный центр Надеждинского сельского поселения – основано в 1852 году, однако многие постройки на территории Надеждинского сельского поселения имеют ещё более древнюю историю.

Кресты на флаге символизируют Надеждинское сельское поселение как центр сосредоточения религиозной жизни и паломничества: здесь находятся мужской Свято-Никольский монастырь, «Живоносный источник» во имя иконы Божией Матери, многочисленные родники, где богослужения проводятся ещё с XVIII века, скит в честь преподобного Александра Свирского и многие другие достопримечательности.

Краткая история Свято-Никольского монастыря такова: первое упоминание о строительстве храма в селе Кулачинском относятся к 1751 году, когда Иван Миронович Круглов с односельчанами выстроил деревянную церковь во имя Святител и Чудотворца Николая. Несколько раз впоследствии церковь перестраивалась, пока в 1905 году не был построен каменный храм. В 1960-е годы он был разрушен. Храм вернули верующим в 1989 году, а в августе 1995 года началась новая иноческая жизнь Свято-Никольской обители, которая с каждым годом привлекает все большее число паломников со всех краев. Крестный ход на Крещение собирает до тысячи человек.

Вилообразный крест и три малых креста с лучистым сиянием на флаге символизируют омофор Святителя и Чудотворца Николая Мирликийского – сакральный для верующих атрибут святого, имя которого носит монастырь в Надеждинском сельском поселении. При этом каждое плечо вилообразного креста символизирует один из трех населенных пунктов, составляющих

Надеждинское сельское поселение: село Надеждино, деревню Большекулачье и поселок Дачный.

Вогнутым волнистым поясом показана интересная географическая особенность поселения – подковообразное озеро Большекулачье (старица Надеждинская), образованное руслом Иртыша, которое в былые времена проходило здесь.

Фигура, образованная крестом, нижнее плечо которого пересекает вогнутый пояс, образно напоминает якорь – символ надежды и гласная аллегория названия Надеждинского сельского поселения.

Примененные во флаге цвета дополняют его символику:

- малиновый цвет (пурпур) символизирует древнее происхождение, достоинство, благочестие, щедрость;
- синий цвет (лазурь) – символ возвышенных устремлений, искренности, благородства;
- черный цвет символизирует благородство, скромность, честность;
- белый цвет (серебро) – символ чистоты, открытости, божественной мудрости, примирения;
- желтый цвет (золото) – символ высшей ценности, величия, богатства, урожая.

Идея флага: Константина Моченова (Химки), при участии Анастасии Мироновой (с. Надеждино);
Художник и компьютерный дизайнер: Ольга Салова (Москва);
Обоснование символики: Ольга Френкель (Москва).

Флаг утвержден решением Совета Надеждинского сельского поселения Омского муниципального района Омской области от 19 апреля 2022 г. № 13.

ГЕРБ НАДЕЖДИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Дата принятия: 19.04.2022
Герб зарегистрирован в Государственном геральдическом регистре РФ под № 13962.

Описание герба
В пурпурном поле – лазоревый, пониженный, узкий, вогнутый, волнистый пояс, тонко окаймленный серебром, и поверх него – серебряный вилообразный крест, каждое плечо которого обременено черным удлиненным снизу крестом, в котором показаны четыре расходящихся золотых луча.



Примененные в гербе цвета и металлы дополняют его символику:

- пурпур символизирует древнее происхождение, достоинство, благочестие, щедрость;
- лазурь (синий цвет) – символ возвышенных устремлений, искренности, благородства;
- черный цвет символизирует благородство, скромность, честность;
- серебро (белый цвет) – символ чистоты, открытости, божественной мудрости, примирения;
- золото (желтый цвет) – символ высшей ценности, величия, богатства, урожая.

Идея герба: Константин Моченов (Химки), при участии Анастасии Мироновой (с. Надеждино);
Художник и компьютерный дизайнер: Ольга Салова (Москва);
Обоснование символики: Ольга Френкель (Москва).

Утвержден решением Совета Надеждинского сельского поселения Омского муниципального района Омской области от 19 апреля 2022 г. № 13.

Источники: Портал НПА Минюста РФ; Администрация Надеждинского СП

Полина Григорьевна Бахура,
9 класс
Руководитель:
Валентина Николаевна Обухова,
библиотекарь МБОУ
«Надеждинская СОШ»

Администрация и совет ветеранов Надеждинского сельского поселения поздравляют с юбилеем пенсионеров, родившихся в ноябре:

- с 85-летием** – Валентину Ивановну Романову;
- с 80-летием** – Лидию Федоровну Сахарову;
- с 70-летием** – Олега Ивановича Черкасского;
- с 65-летием** – Галину Александровну Дееву, Виктора Николаевича Белоусова, Ирину Владимировну Каширину, Александра Ивановича Савочкина,
- с 60-летием** – Григория Алексеевича Нямцу, Елену Филипповну Белову, Наталью Викторовну Малышкину;
- и родившихся в декабре:
- с 80-летием** – Лидию Ивановну Кириченко;
- с 70-летием** – Валерия Александровича Попова;
- с 65-летием** – Николая Ивановича Кочеткова;
- с 60-летием** – Лидию Михайловну Гушину, Сергея Семеновича Дедкова.

Мы от всей души поздравляем вас с юбилеем! Желаем сибирского здоровья, долгих лет жизни и прекрасного настроения.

*Дарит вам семья пусть
радостью
Гордостью пусть будет
внуки.
Быть активным вам желаем,
Не сдаваться серой скуке!*



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

*Дари добро от всей души!
Дари так много,
сколько сможешь!
Не обидеешь ты ни чуть,
Другим же в жизни сей
поможешь!
И все ж мы верим, что добро,
Как эхо в жизни отзовется,
И то, что даришь ты другим,
Тебе сполна потом вернется!*



Эти строчки из стихотворения мы можем адресовать замечательной женщине, ветерану труда, сотруднице ветеранской организации Зое Васильевне Григорьевой. В коллективе совета ветеранов она с 2002 года. Зоя Васильевна – рукодельница, активистка, участница хора. Она всегда принимала участие во всех мероприятиях, проводимых в нашем поселении.

24 декабря Зое Васильевне исполняется 87 лет. Мы поздравляем её с днем рождения! Желаем ей крепкого сибирского здоровья, долголетия, счастья и радости в жизни. А также в наступающем Новом году желаем от солнца – тепла, от людей – добра, здоровья – от Бога!

Совет ветеранов

КОНКУРС – ЭТО СЕРЬЕЗНОЕ ИСПЫТАНИЕ

ОБРАЗОВАНИЕ



Очные испытания проходили в Ростовкинском сельском поселении. Воспитатели проводили занятия с детьми Сибирского детского сада, а творческая часть прошла на сцене Сибирского РДК. Этот этап и стал итоговым мероприятием, на котором конкурсанты проявили юмор, самоиронию, артистизм. Полная самоотдача каждого выступающего плюс активная поддержка зрительного зала создали атмосферу настоящего праздника. Зрители получили от выступлений большое удовольствие. Но всё же это был конкурс, а значит, должны подводиться итоги.

Педагог Надеждинского детского сада Елена Викторовна Курилкина хорошо проявила себя на всех этапах конкурса и была от-

мечена в номинации «Воспитатель» денежной премией и дипломом призёра за педагогическое мастерство, разработку и внедрение современных педагогических идей в учебно-воспитательный процесс.

Поздравляем! Отдельная благодарность Елене Викторовне за смелость! Конкурс – это серьезное испытание не только профессионального мастерства, но и выдержки, самообладания и ответственности. Желаем ей не останавливаться на достигнутом, дальнейшего профессионального роста и радости от выбранного пути.

Т. Н. Грачёва,
старший воспитатель МБДОУ
«Детский сад Надеждинский»



13 декабря закончился районный этап конкурса профессионального мастерства среди педагогов Омского района «Педагог года-2022». Впервые за много лет в число конкурсантов вошёл представитель Надеждинского детского сада. Это Елена Викторовна Курилкина.

17 участников состязались в номинациях «Учитель», «Воспитатель», «Педагог дополнительного образования» и «Дебют». Испытания для конкурсантов проходили в два этапа – заочном и очном. Заочный включал теоретическое представление опыта и персональный сайт, а очный – презентацию опыта перед жюри и другими участниками, конкурсный показ занятия, дискуссию и творческое выступление «Мир моих увлечений».



ГЛАВНОЕ – ПРОИЗВЕДЕНИЯ

Ученица 11 класса МБОУ «Надеждинская СОШ» Вероника Егорова заняла 1 место в слёте «Талантливая и способная молодежь Омской области».

Вероника с раннего детства выдумывала разные истории и фантазии. Как вспоминает сама девушка: «Прихожу домой с обгрызенной по дороге корочкой хлеба и придумываю, что это крыса с Марса прилетела и корочку съела». Родственники заметили у девочки эту особенность и подарили ей диктофон, чтобы записывать свои фантазии. Так появилась ее первая сказка про котёнка, с которой девочка, учась ещё в первом классе, стала лауреатом областного конкурса «Академия творческих наук».

В пятом классе ей подарили спаниеля Чару. В течение четырех лет Вероника писала о ней, получила книгу «Дневник Чары, или записки спаниеля». Причем ученица настолько проникла в душу питомца, что невольно получилось своеобразное описание психологии собаки.



Во время учебы Вероника участвовала в различных районных и областных конкурсах и частенько становилась победителем. Хочу добавить, что во всех её произведениях были, так или иначе, описаны собаки. Это не случайно, ведь Вероника за всех братьев наших меньших в ответе. Долгое время она подыскивала хозяев бездомным кошкам и собакам. Да и сейчас, думаю, мимо не пройдет.

Неоднократно она была лауреатом НОУ в разных номинациях. В прошлом учебном году заняла много призовых мест и на областном уровне, и на районном.

А в ноябре этого года Вероника стала участницей областного слета «Способная и талантливая молодежь Омской области» в но-

минации «Литературная гостиная». Одержав победу было трудно, ведь состязались двенадцать участников из разных районов Омской области. Все были замечательны! Думаю, что членам жюри было трудно выбрать победителя. Кто-то рассказывал о себе в видеосюжете, а кто-то читал отрывки из своих произведений. Ребята не только презентовали себя, но и вели дискуссию о роли личности в истории. Вероника начала первой и завела зал. Было приятно слушать эрудированных и знающих школьников. Поэт Мария Четверикова сказала: «Главное – произведения», вот Вероника Александровна Егорова и стала первой.

Одиннадцатый класс... Мы не знаем, какую специальность выберет наша победительница, ведь у неё, как у отличницы, большой выбор. Но точно скажу, что это человек творческий, целеустремленный, добрый и порядочный! Поздравляем её с заслуженной наградой и желаем успеха, здоровья и всего наилучшего!

Мне, как руководителю, было приятно работать с такой ученицей! Большое спасибо её бабушке Татьяне Александровне Самолюк и родителям за такую одаренную девушку.

Валентина Николаевна Обухова



ЭТО НАШ ПАРЕНЬ

26 ноября жители села Надеждино простились с Олегом Александровичем Вороновым, погибшим в зоне СВО.

Надеждинцы помнят Олега с детских лет. Кто-то с ним дружил, играл в футбол, кто-то его учил, лечил, выдавал ему учебники, продавал продукты... Это наш парень.

Олег Воронов родился 26 апреля 1998 года. Был доброжелательным, подвижным и милым ребенком. Не мог пройти мимо брошенного котенка или щенка. Мальчик постоянно просил маму, чтобы взять их домой. В детском саду был любимчиком воспитателей. Рано стал самостоятельным, помогал бабушке, прабабушке, маме.

У него была удивительная способность – находить общий язык с маленькими детьми, и малыши отвечали ему тем же. Когда родился брат, Олег с удовольствием играл с ним, помогал маме в уходе за ребенком.

В начальной школе учился хорошо. Но с пятого класса стал такой же, как все мальчишки: шалил, не читал книг, но был всегда и везде первым в любых делах класса и школы. Любимое занятие Олега – игра в футбол. Он неоднократно был членом команды футболистов, в соревнованиях отстаивал честь школы и села.

Окончив девять классов, поступил в промышленно-экономический колледж, но в нём не доучился. По собственному желанию пошел служить в ряды Вооружённых сил РФ. Был направлен в военно-десантные войска в Новороссийск.



Там служил не год, как все призывники, а остался там ещё на два года по контракту. После службы работал в «Запсибгазпроме» оператором РБУ вахтовым методом.

Осенью Олега мобилизовали. Как и других будущих бойцов, его

отправили 30 сентября обучаться военному делу в посёлок Светлый, а затем отправили в зону СВО. Он погиб под обстрелом в Луганске.

Валентина Обухова

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ, ЖИТЕЛИ НАДЕЖДИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!

Хочется выразить слова благодарности всем, кто поддерживает и оказывает помощь нашим бойцам, находящимся на линии соприкосновения, мобилизованным и их семьям. Ваша помощь, поддержка, вера в победу очень нужны и важны для наших ребят.

Я благодарю тех, кто не остался в стороне, всех неравнодушных надеждинцев, участвовавших в акции по сбору гуманитарной помощи.

Вот и сейчас за короткий период жителями сельского поселения собрана помощь для формирования гуманитарного конвоя для бойцов Омского гарнизона и жителей города-побратима Стаханова. Вместе мы еще раз показали, что «Мы своих не бросаем!». Участвовать в акции по сбору гуманитарной поддержки –

это самое малое, что мы можем сделать. Фермеры, предприниматели, обычные люди – все вы поддержали наших бойцов, которые сейчас находятся в зоне специальной военной операции. Письма и рисунки для солдат от детей нашего села согреют их души там, вдалеке от родного края.

Акция по сбору гуманитарной помощи сплотила и объединила жителей нашего поселения. Дала возможность словом и делом выразить свою поддержку нашим воинам, а значит, всей России. Спасибо за чуткость, человечность и помощь.

А. Миронова,
глава сельского поселения



С КНИГОЙ ПО ЖИЗНИ

Рассказ

Марии Андреевне Романовой,
заведующей Надеждинской
библиотекой
МБОУ ЦБС Омского района,
посвящается

ДЕТСТВО

Маша проснулась от просвечивающегося сквозь любовно-вышитые мамой занавески с неисчислимыми цветами и узорами утреннего света. На рябине под окном весело прыгали и чирикали воробьи. Девочка сладко потянулась, вспомнив про книгу, которую читала вечером, И. Д. Василенко «Артемка». Она подумала: «Интересно, что же дальше будет с Артемкой? Встретится ли он с Лясей?» Любимая книга лежала на тумбочке около кровати. Тут раздался требовательный голос старшей сестры Лиды: «Ребята, вставайте! Завтрак готов!». Маленький Саша что-то забурчал и повернулся на другой бок, а Альвина быстро встала, натягивая ситцевое платье. Маша тоже моментально поднялась, тем более что из кухни шел запах свежеспеченных оладий.

У каждого в семье были свои обязанности. Отец и мать уходили на работу рано. Папа работал трактористом, а мама – дояркой. Семья Фишер жила в обычном для того времени саманном доме. В 1941 году семьи были высланы с Поволжья в Сибирь. Шли годы... Переселенные немцы благоустраивались, переходили жить из землянок в выстроенные саманные дома, заводили новые семьи. Так и появилась семья Маши, в которой было четверо детей. Мария – вторая.

Саша вышел к столу последним. Он быстро накинулся на испеченные Лидой оладьи. Девчонки наперебой рассказывали о прочитанных вечером книгах, которые привозила в село Мельничное Пушкинская передвижка из города Омска. Печатные издания передавали в селе друг другу. В семье все любили читать, кроме папы. Он так уставал, что не хватало на это сил у тракториста. Вкус к чтению в семье Фишер прививала мама, которая окончила всего лишь три класса. Во времена ее детства начальная школы было достаточно для жителей села и города.

После завтрака ребята, сделав свою повседневную работу, взяли тяпки и отправились полоть картошку. К обеду июльское солнце поднялось выше, стало беспощадно палить юные плечи.

– Все! Хватит! Идите домой! – крикнула мама, которая уже пришла с фермы и приготовила обед.

Дети с удовольствием побежали домой. Они поели. Каждый достал свою любимую книгу и стал читать. Маша снова окунулась в мир начала двадцатого века. Ей было двенадцать лет.

ЮНОСТЬ

Лето 1972 года. В Мельничной средней школе выпускной вечер. Звучит музыка вальса. Мария в новых туфельках и в белом платье танцует вальс с подружкой Надей. Юноши по деревенской традиции стоят около стены.

– А ты куда будешь поступать, Маша? – спросила возбужденная танцем подружка.

– А ты? – задумавшись, ответила Мария.

– Я хочу поступить в библиотечный техникум. Давай со мной?

– Но туда же трудно поступить. Надо знать литературу?

– А что? Ты её разве не знаешь?

– А давай попробуем!

Так и был сделан выбор профессии. Маша решила поступать с подружкой Надеждой. Подруга на экзамене взяла свободную тему сочинения, а Мария – тему народа в романе Л. Н. Толстого «Война и мир». Надя не поступила в престижный в то время Омский областной библиотечный техникум, а наша героиня стала его студенткой.

Как жила Маша в Омске во время учебы? Снимала квартиру. Весь день была либо в техникуме, либо в Пушкинской библиотеке, либо в других библиотеках Омска. Появились новые подружки. Самая

близкая – Тамара. Именно она ей во всем помогала. Мария в то же время поддерживала подружку. На выпускной вечер в библиотечном техникуме Тамара ей дала красивое парчовое платье. Маша была восхитительна!

МОЛОДОСТЬ

Был август, когда Мария высадилась из автобуса, ехавшего в Красноярку на Надеждинском повороте. У девушки были огромные чемоданы, наполненные даже зимними вещами. Около дороги сверкали золотистыми брызгами пшеничные поля, потом зазелестела лиственной березовой роща.

– Как долго я иду! Когда же, наконец, закончится эта дорога? –

думала Маша, не замечая прелесть природы.

Когда же вошла в село, то удивилась зелени, которая ее окружила. Около каждого дома росли деревья. Она подумала: «Какая же красота будет во время цветения весной!».

Ей еще долго пришлось двигаться по селу. Дом Малахова, где располагался сельский совет и библиотека, находился почти в конце села Надеждино, куда была направлена Мария на работу после окончания техникума.

– Здравствуйте! Я – молодой специалист. Приехала к вам по направлению, – сказала девушка, поставив тяжелые чемоданы перед собой.

(Окончание на 10-й странице)



ТВОРЧЕСТВО

С КНИГОЙ ПО ЖИЗНИ

(Окончание.
Начало на 9-й странице)

– Мы очень рады молодому специалисту! – ответил председатель сельского совета Иван Иванович Лукин. Тут же ей определили место жительства в доме Ильиной. В селе было много Ильиных. Так, вот она жила в первое время у тети Пани. Думаю, что еще есть люди в нашем поселении, которые ее помнят.

Молодая, неискушенная, влюбленная в книги Мария была в восторге, что стала владычицей такого богатства. Чего только не было на сельских полках: и «Вечный зов», и «Тени исчезают в полдень», и Мельников-Печерский «В лесах и горах», Дюма, Гюго и даже запрещенные в то время Марина Цветаева, Анна Ахматова и Сергей Есенин... Кроме того, в сельские библиотеки поступало много периодической печати, которую люди не имели возможности выписать. Сельские жители, у которых тогда не было Интернета, с удовольствием посещали библиотеку.

Маша быстро сблизилась с секретарем комсомольской организации Раисой Морозовой и заведующей клубом Татьяной Пановой. Они ездили на площадки посевной и уборочной, в красный уголок фермы совхоза «Надеждинский» вместе с самодеятельностью. Там Мария привлекала к чтению односельчан. По четвергам оформляли красные уголки. На ферме поздравляли работников с праздниками. В День комбайнера пели песни и читали стихи. Девушки сразу нашли общий язык, подружились и стали жить вместе, тем более, что все были неместные. Так они переселились в дом тети Клавды, опять же Ильиной. Может, кто-то из старожилов ее и помнит.

В 1975 году село Надеждино стало процветать, как и многие села нашей страны. Распахивались новые земли, засеивались озимыми, пшеницей и овощными культурами. В селе выращивали скот, сдавали молоко и мясо. Были телятники, кормоцех. Именно с этого года стали строиться новые дома. Люди приезжали жить и работать из разных мест Советского Союза. У каждого было место жительства и работа. В 1979 году была построена новая школа. А администрация, клуб и библиотека находились в старых зданиях.

Однажды Маша заметила парня, который долгое время сидел, читая журналы и газеты. И вот он предложил ее проводить. Была зима. Фонарей тогда в Надеждино

не было. Девушка согласилась. Парнишка угостил ее конфетами. Всю дорогу они говорили обо всем. Так прошла зима. Сережа каждый вечер провожал Марию.

Затем – нежная весна, потом – яркое лето. Наступила осень. Надеждинская березовая роща желтела на голубом небосводе, когда Сергей, покраснев до кончиков ушей, сказал: «Маша, а давай поженимся?»

– А ты меня любишь?

– Да.

– А будешь ли ты мне верным до последних лет твоих? – спросила Мария, начитавшаяся самых лучших книг русской и зарубежной литературы.

– Да, конечно, – не задумавшись, ответил парень.

Осенью сыграли свадьбу. Семья Романовых сначала поселилась в доме мужа с его родителями, но потом быстро расстраивающийся совхоз предоставил им отдельную квартиру. Родились дети: Ольга, Максим. Когда ребята болели, то ходили с мамой на работу. Часто приходилось им спать среди книжных стеллажей. Может, потому старшая Ольга впоследствии стала работать в Надеждинском ДК, окончив культурно-просветительный колледж по специальности «режиссер».

С 1979 года под руководством нового директора совхоза Николая Григорьевича Вишни началось обновление села Надеждино. Кроме домов для жителей, были построены детский сад, администрация, котельная и дом культуры, в котором на втором этаже и разместилась сельская библиотека. Обширное помещение с большими окнами, открытыми стеллажами и читальным залом привлекали все новых и новых читателей. А хозяйкой стала Мария Андреевна Романова.

ЗРЕЛОСТЬ

– Дайте мне «Онегина!»

– А мне «Остров сокровищ!»

– Мне срочно нужно взять книгу «Мастер и Маргарита!»

– А мне нужна книга о любви, – спрашивает тихо тринадцатилетняя девочка, потупив свой взгляд.

Вот тут и появляется читатель, которого надо удерживать, а может, и поддержать.

Мария Андреевна дает девочке нужную книгу, Р.И. Фраермана «Дикая собака Динго или Повесть о первой любви». После прочтения вдруг, как бутон, раскрывается душа подростка. Оказывается, это про-



изведение помогло ей справиться со своими чувствами.

А сколько было подобных случаев! Люди шли к ней со своими проблемами, бедами и просто поговорить. Умение выслушать, не давая наставлений и советов, сохранив секреты других и предложив нужную книгу, – это главное в характере Марии Андреевны. Недаром в древности называли библиотеку аптекой для души.

А еще она – активный участник самодеятельности. С удовольствием поет в народном хоре «Надеждинские напевы» и выступает в пьесах театра, выразительно преобразуя в разные роли. В Надеждинском СДК – отличная сплоченная команда, в которой Мария Андреевна играет не последнюю роль.

В настоящее время библиотека – это информационный центр с компьютером, проектором и экраном. Каждый день там проводятся разные мероприятия. Главная – библиотекарь. На базе библиотеки есть молодежная площадка. Проходят различные движения и акции. Сейчас пополняется фонд. Появляются новые периодические издания и литература, значит, библиотека нужна. Она живет, сюда приходят читатели.

– Я рада, что выбрала профессию библиотекаря. Хожу с удовольствием на работу больше сорока лет.

Общаюсь с людьми, читаю новые произведения, совершенствуюсь с каждым днем, – говорит Мария Андреевна.

Она, конечно, права, потому что книга – это чудо. С помощью ее можно побывать в разных странах, даже таких, которых нет на карте, например, побывать у лилипутов или в Изумрудном городе, встретиться с Незнашкой и Мюнхгаузеном, полетать на воздушном шаре с Жюлем Верном и очутиться в тридевятом царстве.

– Здравствуйте, Мария Андреевна!

– Здравствуй, Соня!

– Я решила про вас написать рассказ!

– Что же обо мне писать? Я жила обычной жизнью, как многие люди.

– Но вы же всю жизнь проработали в нашей библиотеке!

– Да, мое место работы для меня стало вторым домом.

Я посмотрела на книги, выстроенные в ряд, подумала: «Сколько же их!»

– Мария Андреевна, а вы все книги, которые здесь стоят, прочитали?

– Да, конечно. Как же я могу рекомендовать печатное издание, не зная о чем оно?

И тут меня осенило! Я решила назвать свой рассказ «С книгой по жизни».

ПОСЛЕСЛОВИЕ

Работа библиотекаря интересна и увлекательна. Труд Марии Андреевны постоянно отмечается на разных уровнях. В 1988 году ее наградили почетной грамотой Министерства культуры РСФСР. В 2019 году – почетной грамотой Министерства культуры Омской области. В 2009 и 2021 г. Мария Андреевна занесена на Доску чести Надеждинского сельского поселения. В 2016 году – на Доску чести Омского муниципального района.

Мария Андреевна Романова была одним из составителей книги «Очерки истории села Надеждино» в рамках проекта «Краеведческая деятельность МБОУ ЦБС Омского района».

Мое поколение школьников все реже и реже посещает библиотеку. Чаще всего мы пользуемся готовой информацией в интернете. А ведь нет ничего лучшего, чем книга! Она помогает сформировать свою точку зрения, дает нам почву для фантазии и развивает наше воображение. Как же здорово, что у нас еще есть библиотеки и библиотекари, которые ведут нас по дороге чтения!

Валентина Обухова

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ!

Администрация Надеждинского сельского поселения с наступлением пожароопасного периода просит жителей села соблюдать меры пожарной безопасности.

Меры пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования

При эксплуатации электрических приборов запрещается:

- использовать приемники электрической энергии (электроприборы) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий-изготовителей, или имеющие неисправности, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;
- устанавливать самодельные вставки «жучки» при перегорании плавкой вставки предохранителей, это приводит к перегреву всей электропроводки, короткому замыканию и возникновению пожара;
- окрашивать краской или клеить открытую электропроводку обоями;

- пользоваться поврежденными выключателями, розетками, патронами;
- закрывать электрические лампочки абажурами из горючих материалов.

Недопустимо включение нескольких электрических приборов большой мощности в одну розетку во избежание перегрузок, большого переходного сопротивления и перегрева электропроводки.

Частой причиной пожаров является воспламенение горючих материалов, находящихся вблизи от включенных и оставленных без присмотра электронагревательных приборов (электрические плиты, кипятильники, камины, утюги, грелки и т.д.).

Включенные электронагревательные приборы должны быть установлены на негорючие теплоизоляционные подставки.

Перед уходом из дома на длительное время нужно проверить и убедиться, что все электронагревательные и осветительные приборы отключены.

Меры пожарной безопасности при эксплуатации газового оборудования

Газовое оборудование, находящееся в доме, должно находиться в исправном состоянии и соответствовать техническим требованиям по его эксплуатации.

При эксплуатации газового оборудования запрещается:

- пользоваться газовыми приборами малолетним детям и лицам, незнакомым с порядком его безопасной эксплуатации;
- открывать газовые краны пока не зажжена спичка или не включен ручной запальник;
- сушить белье над газовой плитой, оно может загореться.

При появлении в доме запаха газа запрещается использование электроприборов находящихся в доме, включение электроосвещения. Выключите все газовые приборы, перекройте краны, проветрите все помещения, включая подвалы. Проверьте, плотно ли закрыты все краны газовых приборов. Если запах газа не исчезает, или, исчезнув при проветривании, появляется вновь,

необходимо вызвать аварийную газовую службу.

Печное отопление

Печи, находящиеся в доме, должны быть в исправном состоянии и безопасны в пожарном отношении.

Нужно помнить, что пожар может возникнуть в результате воздействия огня и искр через трещины и неплотности в кладке печей и дымовых каналов. В связи с этим, необходимо периодически тщательно осматривать печи и дымовые трубы, устранять обнаруженные неисправности, при необходимости производить ремонт. Отложения сажи удаляют и белят все элементы печи, побелка позволяет своевременно обнаружить трещины и прогары.

При эксплуатации печей следует выполнять следующие требования:

- перед топкой должен быть прибит предтопочный лист из стали размером 50x70 см и толщиной не менее 2 мм, предохраняющий от возгорания случайно выпавших искр;

- запрещается растапливать печи бензином, керосином и другими ЛВЖ, так как при мгновенной вспышке горючего может произойти взрыв или выброс пламени;
- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- недопустимо топить печи с открытыми дверцами;
- зола и шлак, выгораемые из топок, должны быть пролиты водой и удалены в специально отведенное для них безопасное место;
- дымовые трубы над сгораемыми крышами должны иметь искроуловители (металлические сетки);
- очищают дымоходы от сажи, как правило, перед началом отопительного сезона и не реже одного раза в два месяца во время отопительного сезона.

В случае возникновения пожара немедленно звоните в пожарно-спасательную службу по телефонам 01; 971-500; 8-913-666-23-29.

Ответственная за выпуск
А. Миронова